

# Mentor Gold SE

26.5/30

ΕΚΛΕΚΤΙΚΟ ΖΙΖΑΝΙΟΚΤΟΝΟ, ΕΥΡΕΩΣ ΦΑΣΜΑΤΟΣ, ΕΤΗΣΙΩΝ  
ΑΓΡΟΣΤΩΔΩΝ ΚΑΙ ΠΛΑΤΥΦΥΛΛΩΝ ΖΙΖΑΝΙΩΝ ΣΤΟ ΚΑΛΑΜΠΟΚΙ  
Γαλάκτωμα - Ενιαίωμα (SE)

## ΣΥΝΘΕΣΗ:

Terbutylazine:	30 % (β/ο)
Dimethenamid-p:	26.5 % (β/ο)
Βοηθητικές ουσίες:	45,7 % (β/β)



ΠΡΟΣΟΧΗ

- Επιβλαβές σε περίπτωση κατάποσης.
- Μπορεί να προκαλέσει αλλεργική δερματική αντίδραση.
- Προκαλεί σοβαρό οφθαλμικό ερεθισμό.
- Πολύ τοξικό για τους υδρόβιους οργανισμούς, με μακροχρόνιες επιπτώσεις.
- Μπορεί να προκαλέσει βλάβες στα όργανα ύστερα από παρατεταμένη ή επανειλημμένη έκθεση.

GR03/AV02-23

Περιεχόμενο: 3 L

Αρ. Άδειας  
Διάθεσης στην  
Αγορά:  
70.267/3-I-2018

Κάτοχος της έγκρισης: SIPCAM OXON S.P.A.  
Via Sempione, 195, 20016 Pero (MI), Ιταλία

Υπεύθυνος για την τελική διάθεση στην αγορά:  
SIPCAM ΕΛΛΑΣ Μ. Α.Ε.  
Βασιλείως Κωνσταντίνου 32, Τ.Κ.19400 Κορωπί  
Τηλ.: 210 5223 834, Fax: 210 5223 139, E-mail: info@sipcam.gr



ZIZANIOKTONO

3L

ΦΥΛΑΣΣΕΤΑΙ ΚΛΕΙΔΩΜΕΝΟ  
ΜΑΚΡΙΑ ΑΠΟ ΠΑΙΔΙΑ  
ΠΡΟΟΡΙΖΕΤΑΙ ΜΟΝΟ ΓΙΑ  
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΧΡΗΣΤΕΣ

# Mentor Gold SE 26.5/30

**Τρόπος δράσης:** Το MENTOR GOLD είναι μίγμα της δραστικής ουσίας dimethenamid-p που ανήκει στην ομάδα των χλωροκαταβιτών και της δραστικής ουσίας terbutylazine που ανήκει στην ομάδα των χλωροτριζίνων. Το terbutylazine παρεμποδίζει τη φωτοσύνθεση (φωτοσυστήμα II), ενώ το dimethenamid-p που ανήκει στην ομάδα των χλωροκαταβιτών παρεμποδίζει την κυτταρική διαίρεση και μεριστωματική αύξηση.  
**Τρόπος εφαρμογής:** Ομοιομορφος ψεκασμός της επιφάνειας του εδάφους με μική τύπη σκόπας και πίεση 2-3 ατμόσφαιρες, χρησιμοποιώντας 20-40 λίτρα νερό ανά στρέμμα.

**Τρόπος παρασκευής φυεκατικού υγρού:** Γεμίζουμε το φυεκατικό δοχείο κατά το 1/2 με νερό. Προσθέτουμε το φάρμακο αναδεύοντας καλά. Συνεχίζοντας την αναδέουση προσθέτουμε το υπόλοιπο νερό. Τα κενά υπόλοιπα σκευασίας ξεπλένονται τα τρεις φορές, ριχνοντας τα νερά στο φυεκατικό μέσο.

## ΦΑΣΜΑ ΔΡΑΣΗΣ:

Εφαρμογή	Στόχος	Δόσεις σκευάσματος		Τρόπος και χρόνος εφαρμογής	Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο
		κ.εκ./στρ	Όγκος ψ.υ. λίτρα /στρ.		
Καλαμόκι	Ετήσια* αγρωστώδη και πλατύφυλλα ζιζάνια	200-280	20 - 40	Προφυτρπωτικά ως προς την καλλέργεια και τα ζιζάνια	1 εφαρμογή ανά 3 χρόνια στον ίδιο αγρό
Καλαμόκι	Ετήσια* αγρωστώδη και πλατύφυλλα ζιζάνια	200-250	20 - 40	Μεταφυτρπωτικά ως προς την καλλέργεια στο στάδιο από ένα έως τρία πραγματικά φύλλα	

## Παρατηρήσεις:

1. Η μικρή δόση εφαρμόζεται σε ελαφρά και η μεγάλη σε βαριά εδάφη.
2. Για να έχουμε την καλύτερη αποτελεσματικότητα απαιτείται εντός δύο εβδομάδων, βροχή τουλάχιστον 10-15 χιλιοστών. Εναλλακτικά μπορεί να γίνει άρδευση.
3. Το προϊόν δεν όρα σε τυρωφόρα εδάφη.
4. Μην ξεπερνάτε τη μέγιστη δόση των 280 κ.εκ./στρ.
5. Να αποφεύγεται η εφαρμογή του σκευάσματος MENTOR GOLD στην καλλέργεια του καλαμποκιού σε αμμό-δη εδάφη και περιοχές με υψηλή βροχόπτωση.

## \* Ευαίσθητα ζιζάνια:

### Δ. Αγρωστώδη ζιζάνια:

Μουρίτσα (*Echinochloa crus-galli*), Πάνικο (*Panicum dichotomiflorum*), Σετάρια (*Setaria viridis*), Σπουδωλιτή σετάρια (*Setaria verticillata*), Αμαράνθαρο (*Digitaria sanguinalis*), Βέλαιουρας (*Sorghum halepense*).

### Β. Πλατύφυλλα ζιζάνια:

Βιτζία (*Amaranthus spp.*), Πολυκόμμι (*Polygonum aviculare*), Αγριοτοματιά (*Solanum nigrum*), Λουβδόκι (*Chep. nodosum album*), Αντράκλα (*Portulaca oleracea*), Αγριοπιπεριά (*Polygonum persicaria*), Λαπατότα (*Polygonum lapathifolium*), Πολύγωνα (*Polygonum convolvulus*), Βερόνικα (*Veronica persica*), Κοινός αγριοπανόσις (*Viola arvensis*), (*Atriplex patula*), *Solanum physalifolium* .

## \* Μετρίως ευαίσθητα ζιζάνια:

Αγριοβαμβάκι (*Abutilon theophrasti*), Ξάνθο (*Xanthium spp.*), Τάτουλας (*Datura stramonium*), Χαμομήλι (*Matricaria spp.*).

**Τελευταία επέμβαση πριν τη συγκομιδή:** Καλαμόκι: Δεν ορίζεται (καλύπτεται από την καλλιεργητική περίοδο μεταξύ εφαρμογής και συγκομιδή)

**Στοιχεία φυτοξοκτότητας, ευαισθησίας ποικιλιών και κάθε άλλης παρενέργειας στα φυτά ή τα προϊόντα τους:** Δεν προκαλείται φυτοξοκτότητα στις αντισυστάμενες χρήσεις και δόσεις. Αποφεύγεται να έρχεται σε επαφή το προϊόν με γεωπονικές καλλέργειες.

**Καθαρισμός φυεκατικού μηχανήματος:** Αδειάζετε τελείως το φυεκατικό βυτίο. Ξεπλύνετε τρεις (3) φορές με καθαρό νερό το βυτίο και όλα τα εξαρτήματα του φυεκατικού μέχρι να εξοφανιστούν πλήρως ο αφρός και όλα τα ίχνη του προϊόντος.

και όλα τα ίχνη του προϊόντος.

**Οδηγίες για την ασφαλή απόσυρση του φυτοπροστατευτικού προϊόντος και της σκευασίας:** Οι φιλικές αφού έχουν ξεπλυθεί από πίσω με δρομώ μηχανισμό ή μετά από τριπλό ξεπλύμα και έχουν καταστρέψει με τρόπο, για την διασφάλιση της μη περαιτέρω χρήσης, αναποθιθέντα σε σημεία συλλογής για διαχείριση τους ως επικίνδυνα απόβλητα. Το κενό σκευασίας δεν μπορεί να επαναχρησιμοποιηθεί.

**Συνθήκες αποθήκευσης, χρονική σταθερότητα του σκευάσματος:** Το MENTOR GOLD παραμένει σταθερό για 2 χρόνια όταν αποθηκεύεται, στην αρχική φεραγομημένο σκευασία του, σε θερμοκρασία <40° C, σε χώρο ξηρό, δροσερό, καλά αεριζόμενο μακριά από πηγές θερμότητας, προστατευμένο από το ηλιακό φως.

**ΔΙΑΝΟΞΗΣ ΠΡΟΦΥΛΑΞΗΣ:** Μην τρίψτε, πιέσετε ή καπνίσετε, όταν χρησιμοποιείτε αυτό το προϊόν. Να φοράτε προστατευτικά γάντια/μέσα ατομικής προστασίας για τα μάτια / πρόσωπο. Πιψίστε σχολαστικά με άφθονο νερό και σαπούνι μετά το χειρισμό. Τα μολυσμένα ενδύματα εργασίας δεν πρέπει να βγαίνουν από το χώρο εργασίας.

Μην αναμείξετε σκόνη/αναθυμιάσεις/αέρια/ σταγονίδια/ατμούς/εκνέφιασμα. Διάθεση περιεχομένου/περιέκτη σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία.

Φοράτε κατάλληλα γάντια και ολόσωμο φόρμα κατά την ανάμιξη/φόρτωση και κατά την εφαρμογή.

Η εφαρμογή να γίνεται με **τρακτέρ με καμπίνα κλειστού τύπου**.

Σε περίπτωση επαπειλούσας κατά καλλιεργεία μετά τον ψεκασμό να φοράτε γάντια και ολόσωμο φόρμα.

## ΠΡΟΣΕ ΒΟΗΘΕΙΑ-ΑΝΤΙΔΟΤΩ:

**Γενικές πληροφορίες:** Ζητήστε ιατρική συμβουλή. Συμπτώματα δηλητηρίασης μπορεί να εμφανιστούν μετά από πολλούς ώρες. Ιατρική παρακολούθηση για τουλάχιστον 48 ώρες μετά το ατύχημα.

Συμβουλευθείτε /Επικοινωνήστε γιατρό εάν αισθανθείτε αδιασθαία.

**ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΠΙΣΠΟΝΗΣ:** Μεταφέρετε τον ασθενή στον καθαρό αέρα ή χορηγήστε οξυγόνο. Ζητήστε αμέσως ιατρική συμβουλή. **ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΠΑΦΗΣ ΜΕ ΤΟ ΔΕΡΜΑ:** Πλύνετε με άφθονο νερό και σαπούνι. Εάν παρατηρηθεί ερεθισμός του δέρματος ή εμφανιστεί εξάνθημα: Συμβουλευθείτε /Επικοινωνήστε γιατρό. Βγάλτε τα μολυσμένα ρούχα και πλύνετε τα πριν τα ξαναχρησιμοποιήσετε. **ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΚΑΤΑΠΟΞΗΣ:** Καλέστε το ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΞΟΝΗ ή ένα γιατρό, εάν αισθανθείτε αδιασθαία. Ξεπλύνετε το στόμα. Μην προκαλείτε εμετό.

**ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΠΑΦΗΣ ΜΕ ΤΑ ΜΑΤΙΑ:** Ξεπλύνετε με νερό προεκκτικά για αρκετά λεπτά. Εάν υπάρχουν φακοί επαφής αφαιρέστε τους, εφόσον είναι εύκολο. Συνεχίστε να ξεπλένετε.

Εάν δεν υποχωρεί ο οφθαλμικός ερεθισμός: Συμβουλευθείτε. /Επικοινωνήστε γιατρό.

**Αντίδοτο:** Δεν υπάρχει γνωστό αντίδοτο. Ακολουθείστε συμπτωματική θεραπεία.

Τηλ. Κέντρο Δηλητηριάσεων: 210-7793777

\*Για να αποφεύγετε τους κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον, ακολουθήστε τις οδηγίες χρήσης.

## ΜΗ ΡΥΠΑΙΝΕΤΕ ΤΟ ΝΕΡΟ ΜΕ ΤΟ ΣΚΕΥΑΣΜΑ Η ΤΗ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΤΟΥ

Για να προστατέψετε τα υδάτινα νερά μην χρησιμοποιείτε προϊόντα που περιέχουν δ.ο. terbutylazine περισσότερο από 1 φορά ανά 3 έτη στον ίδιο αγρό

Για να προστατέψετε τους υδρόβιους οργανισμούς να αφαιρέσει μία αμφοκίβηλη προστασία 20 μέτρων ή μια φυτική ζώνη αναδασής 5 μέτρων από τα επιφανειακά ύδατα.

**Ειδικές συνθήκες γεωργικές, φυτογείας ή περιβαλλοντικές, ακολουθήστε τις παρακάτω γεωργικές πρακτικές:**

Για να ελαττώσετε τον κίνδυνο ανάπτυξης ανθεκτικότητας, ακολουθήστε τις παρακάτω γεωργικές πρακτικές:

- Να εφαρμόζονται εναλλακτικές μέθοδοι αντιμετώπισης ζιζανίων (μηχανική μέθοδος, καλλιεργητικά μέτρα κλπ).

- Να γίνεται εναλλαγή ζιζανιοκτόνων με διαφορετικό τρόπο δράσης.

Να μην εφαρμόζεται σε γλυκό καλαμόκι και σε καλαμόκι που προορίζεται για παραγωγή σπόρου.

**Χρονικό διάστημα ασφαλείας μεταξύ εφαρμογής και:**

- σποράς ή φύτευσης των καλλιεργειών που ακολουθούν: Μετά από βαθιά άρση (40 εκ.) και περίοδο αναμονής τουλάχιστον 5 μηνών για σπέρμα και τουλάχιστον 10 μηνών για άλλες καλλέργειες από την εφαρμογή του προϊόντος.

- της πρόσβασης του ανθρώπου ή των ζώων στην καλλιεργεία στην οποία έχει εφαρμοστεί το σκεύασμα: Μην εισέρχεται στην ψεκασμένη περιοχή πριν στεγνώσει πλήρως το φυεκατικό υγρό στη φυλλική επιφάνεια.

Αρ. Παρτίδας:   
Ημ. Παραγωγή:

Βλέπε φύλλα

